1. Calculer votre pression exercée sur le sol, debout :

· sur vos pieds
Proposons les valeurs suivantes :

Votre masse m = 75 kg 

La surface de contact pieds-sol : 2(30cm x10cm), soit : 600 cm² = 0,06 m²

g = 10 N/kg

P = F/S = 75x10/0,06 = 12500 Pa
· sur une planche de dimensions 2 m x 0,50 m 

          La surface de contact planche-sol : 2 x 0,5 = 1 m²
                     P = F/S = 75x10 / 1 = 750 Pa
2. Un bloc de maçonnerie pèse 20 T. la surface de base est un carré. Calculer le côté de ce carré si la pression exercée est de 20.104 Pa.
Soit : g = 10 N/kg
           P = F / S 
           S = F / P = 20x1000x10 / 200000 = 1 m²
           D’où, le côté = 1 m
3. Vous estimez à combien la pression atmosphérique en ce moment ? Justifier.

Pour un jour normal de printemps (température « normale », peu de nuages, brise) la pression atmosphérique serait à peu près égale à 1 atm, soit environ 100000 Pa 
Justification : Dans le langage météo : le beau temps ; ni anticyclone, ni dépression.
4. À combien de mm Hg, correspond 1 atm ? Même question pour l’eau, et pour le pétrole brut Algérien (l’un des plus légers au monde, et donc des meilleurs : d=0,802), et pour le miel (d=1,40 à 1,45).
1 atm = 101325 Pa
g = 9,81 N/kg

p = ρ .g . h  ==► h = p / ρ .g
-Mercure (ρ = 13600 kg/m³): h = p / ρ .g = 101325 / 13600 x 9,81 =    0,76 m 

-Eau (ρ = 1000 kg/m³) : h = 101325 / 1000 x 9,81 =                           10,33 m 

-Pétrole (ρ = 802 kg/m³) : h = 101325 / 802 x 9,81 =                         12,88 m

-Miel (ρ = 1400 kg/m³) : h = 101325/1400 x 9,81 =                              0,74 m
5. Calculer la pression exercée par l’eau de mer (d=1,025) sur un plongeur à 3 m de profondeur ? Dans une eau douce, à quelle profondeur aura-t-il la même pression ?

Eau de mer (salée) : ρ = 1,025 g/cm³ = 1025 kg/m³

p = ρ .g . h = 1025 x 9,81 x 3 = 30165 Pa

Dans l’eau douce (ρ = 1 g/cm³ = 1000 kg/m³), la même pression se trouvera à la profondeur :  h = p / ρ .g = 30165 / 1000 x 9,81 = 3,075 m ; soit : 7,5 cm de plus de profondeur
6. Calculer la poussée d’Archimède exercée par l’eau douce sur un nageur, qui fait déplacer 3 l d’eau. Combien de litre fera-t-il déplacer dans la mer morte (275g de sel par litre) ? Quel serait le poids du nageur, s’il déplace 75 l d’eau douce quand il est complètement immergé ?

Dans l’eau douce (ρ = 1 g/cm³ = 1 kg/l) :

-La poussée d’Archimède (PA) = poids du liquide déplacé = m . g = ρ.V . g =          1 x 3 x 10 = 30 N
-Dans l’eau très salée de la mer morte  (ρ = 1,275 kg/l) :
PA = m . g = ρ.V . g   ==► V = PA / ρ . g = 30 / 1,275 x 10 = 2,35 l (litres d’eau salée déplacée)
-Quand le nageur est complètement immergé, le poids (P) du nageur (qui devient « plongeur » !) = PA exercée sur lui, vers le haut ( à l’équilibre)

P = PA = ρ . V . g = 1 x 75 x 10 = 750 N, soit : m = 75 kg
7. Une caisse de forme parallélépipède rectangle, de dimensions : 80 ; 60 ; 40 cm, de masse 20 kg, et plongée dans l’eau, flottera-t-elle ou non ? 
-Volume de la caisse : V = 80x60x40 = 192000 cm 3 = 192 l
-Sa masse volumique : ρ’ = M/V = 20 / 192 = 0,104 kg/l, très inférieure (presque 1/10°) à celle de l’eau (douce, = 1 kg/l), donc, oui,  la caisse flottera.
8. Dans la presse de Pascal, quel doit être le rapport entre les surfaces des deux pistons pour pouvoir lever une voiture en se mettant debout sur le petit piston ? 

Supposons que la masse de la personne qui va se mettre debout sur le petit piston est m = 75 kg, et celle de la voiture est M = 1500 kg
A partir de la formule : F/f = S/s   ==► S/s = F/f = M.g/m.g = M/m = 1500/75 = 20.
9. Calculer la force de pression sur 1 cm² de la paroi intérieure de la cocotte-minute au moment de l’ouverture de la soupape, à la pression de 1,8 bar.

P = 1,8 bar = 1,8 . 105  Pa (ou  N/m2)

1 cm2 = 10 - 4  m2  

P = F / S   ==► F = P . S = 1,8 . 105  x 10 - 4  = 18 N
10. Lors de la mesure de la pression artérielle d’un(e) adulte, que signifie la lecture 12/8 ? 
Ce sont des valeurs, exprimées en cm Hg 

12 :  Pression systolique « PAS »  (Valeurs normales : Jusqu’à 14)
8 :    Pression diastolique « PAD » (Valeurs normales : Jusqu’à  9)
